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1. Apresente uma interpretacéo sobre o dominio D = {a, b} que satisfaz a férmula:

(V) (V) (

P(z,y) = P(f(z),

9(v)) )

2. Encontre um conjunto S’ de instancias de cldusulas de S que seja UNSAT:

S ={P(z), Q(z,

f(.'L‘)) \ Np(x)v NQ(Q(?J)? Z)}

3. Use as regras do algoritmo de Davis e Putnam para verificar se existe alguma valoracao

que satisfaz a seguinte féormula:

(~PV Q) A @V ) A

(~PV QV ~R) A

o) L o L 0

(PV~QV ~R)

4. Considere as seguntes férmulas em légica de primeira ordem:

Flr (Vz)( (P(z) A~Q(z)) — (3Y(R
2 (32)(T(z) A P(x)f A
3 (Vo)(T(z) = ~Q(z))

(z,y) A S(x)) )
(Vy)(R(% y) = T()))

(a) Converta as férmulas Fy, Fy e F3 em um conjunto de cldusulas no formato padrao

Skolem.

(b) Prove por resolucio que:

F\, F, F3 = (3z)(T(z) A S(z))

Em cada passo da prova, indique as cldusulas utilizadas e o unificador correspon-

dente.
FoG=(F->G)A(G—>F)
F—-G=~FVG
~(~F)=F
Fvo=F FAl=F
Fvili=1l FAO=0
Fv~F=1 FA~F=0
FVG=GVF FAG=GAF
(FVG)VH=FV(GV H) (FAGINH=FA(GAH)
FV(GANH)=(FVG)A(FV H) FA(GVH)=(FAG)V(FAH)
~(FvG)—~F/\~G ~(EFAG)=~FVA~G
(Qz)F[z] v (Qz)(F[z] vV G) (Qz)Flz] AG = (Qz)(F[z] AG)
~((Vz)F []) (ﬂr)(NF[x]) ~((Fx)Flz]) = (VYz)(~Fla])
(32)Fz] v (32)Hlz] = (32)(Fla] v H[a]) (Va)Flz] A (Va)H[z] = (Vo)(Fla] A Hla))
(Q12)Fla] V (Qa2) Hx) = (©12)(Q22)(Fla] v H[z]) (Quz)Flx] A (Qpz)H[a] = (Q12)(Qoz) (Fla] A H[2))




